
 
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP ) 
SIMULASI MENGAJAR CALON GURU PENGGERAK ANGKATAN 5 

 
Disusun oleh  : Yani Purwaningrum, S.E 
Satuan Pendidikan : SMK Muhammadiyah Kudus 
Program Keahlian : Teknik Kendaraan Ringan 
Mata Pelajaran  : Produk Kreatif dan Kewirausahaan 
Kelas/ Semester : XI /Gasal 
Materi Pokok  :  Sikap dan Perilaku  Wirausaha 
Sub Materi  :  Sikap dan Perilaku Kerja Prestatif 
Pembelajaran ke- :  2 
Alokasi Waktu :  10 Menit 
Moda   :  Luring 
Media   : Kertas Asturo

TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa dapat memiliki jiwa, sikap, perilaku wirausaha dalam bekerja 

2. Siswa dapat mengidentifikasi aspek –aspek perilaku kerja prestatif 

 
KEGIATAN PEMBELAJARAN 
PENDAHULUAN 
 
 Peserta didik dan guru memulai pelajaran dengan berdoa bersama 
 Peserta didik disapa dan ditanyakan perasaannya hari ini , setelah itu didilanjutkan 

memeriksa kehadiran siswa 
 Peserta didik diajak untuk merefleksi pembelajaran sebelumnya 
 Peserta didik diberikan pertanyaan memantik mengenai sikap dan karakteristik yang harus 

dimiliki seorang wirausahawan 
 Mengajukan pertanyaan-pertanyaan tentang materi yang sudah pernah didapatkan terkait 

dengan materi yang akan dipelajari; 
 Memotivasi peserta didik dengan cara menginformasikan kepada peserta didik pentingnya 

materi yang akan dipelajari dalam kegiatan sehari-hari 
 Peserta didik diberikan beberapa pertanyaan  

INTI ( 6 Menit) 

 Peserta didik diminta untuk mencermati perilaku wirausaha 
 Peserta didik diminta untuk bekerja secara berkelompok untuk menemukan pemecahan 

masalah terhadap permasalah yang yang telah diberikan baik melalui sumber internal 
maupun sumber eksternaldenganmenggunakan alat bantu internet(menanya, 
mengeksplorasi dan mengasosiasi)  

 Peserta didik dalam mengimplementasikan rencana yang telah dikembangkan untuk 
membuat pemecahan masalah yang telah diberikan (mengeksplorasi dan mengasosiasi) 

 Peserta didik mengkomunikasikan hasi diskusi dengan 
kelompoknya(mengkomunikasikan) 

 Menuliskan jawaban atas pertanyaan-pertanyaan yang telah dibuat sebelumnya 
berdasarkan hasil kerja kelompok (mengasosiasi dan mengkomunikasikan) 

 Salah satu Peserta didik yang telah ditunjuk oleh kelompoknya sebagai juru bicara untuk 
menyampaikan hasil kerja kelompoknya (mengkomunikasikan) 

 Peserta didik lainnya mendengarkan dan memberikan tanggapan (mengamati dan 
menanya) 



 
 

 Peserta didik melakukan analisis  atas hasil kerja kelompoknya dengan informasi yang 
ditayangan oleh guru (mengasosiasi) 

 Peserta didik diberikan pertanyaan sehubungan dengan hal-hal yang masih perlu 
diklarifikasi ulang(mengkomunikasikan) 

PENUTUP ( 2 Menit ) 

 Penarikan kesimpulan dikuatkan oleh guru 
 Peserta didik melakukan refleksi dari kegiatan pembelajaran yang telah dilalui 
 Peserta didik melakukan assesmen tes tertulis 

PENILAIAN 
TesTertulis  Essay ( terlampir) 
 
        Kudus, 6 Januari 2022 
Mengetahui       Guru Mata Pelajaran 
Kepala SMK Muhammadiyah Kudus 
 

 

  
Purwanta Agung S, S.Pd,M.M    Yani Purwaningrum, S.E 
 
 
ASSESMEN 
 

N
o 

Materi IPK Bentu
ksoal 

Soal Kunci Penskoran 

1 Sikap dan 
perilaku 
kerja 
prestatif 

Menjelas
kan 
tentang 
perilaku 
kerja 
prestatif 

essay Apa yang kamu 
ketahui tentang 
perilaku kerja 
prestatif? 

Perilaku kerja prestatif adalah selalu 
berambisi ingin maju. Tindakan-
tindakan yang dilakukan dalam 
menjalankan usahanyadidorong atau 
digerakkan oleh keinginannya agar 
usahanya selalu maju 

20 :Jawaban 
benar  
10 
;Menjawab 
benar 
sebagian  

2. Sikap dan 
perilaku 
kerja 
prestatif 

Mengide
ntifikasi 
aspek-
aspek 
kerja 
prestatif 

 Apa yang kamu 
ketahui tentang : 

a. Kerja 

Ikhlas 

b. Kerja 

mawas 

a. Kerja ikhlas adalah lbekerja yang 

disertai dengan hati yang tulus 

b. Kerja Mawas  adalah kerja yang 

tidak terpengaruh suasana hati 

20 :Jawaban 
benar  
10 
;Menjawab 
benar 
sebagian 

3. Sikap dan 
perilaku 
kerja 
prestatif 

Contoh 
penerapa
n kerja 
cerdas 

 Bagaimana 
perilaku 
wirausaha  
menerapkan 
kerja Cerdas ! 

 Seorang wirausaha  pandai 
memperhitungkan risiko, mampu 
melihat peluang dan mencari 
solusinya 

20 :Jawaban 
benar  
10 
;Menjawab 
benar 
sebagian 

4 Sikap dan 
perilaku 

Contoh 
penerapa

 Beri contoh 
wirausaha  yang 

Wirausaha yang menerapkan kerja 
mawas dalam bekerja dan melayani 

20 :Jawaban 
benar  



 
 

kerja 
prestatif 

n kerja 
mawas 

menerapkan 
kerja Mawas ! 

konsumen tidak terpengaruh suasana 
hatinya. Meskipun wirausaha 
tersebut suasana hatinya sedang 
berduka dia akan  tetap melayani 
konsumen dengan penuh perhatian, 
ramah dan antusias 

10 
;Menjawab 
benar 
sebagian 

5. Sikap dan 
perilaku 
kerja 
prestatif 

Contoh 
penerapa
n kerja 
tuntas 

 Beri contoh 
Wirausaha yang 
menerapkan 
perilaku kerja 
Tuntas ! 

Seorang pengusaha bengkel mobil 
akan menyelesaikan pekerjaannya 
menservis mobil sampai benar- 
benar selesai dan mendapatkan hasil 
yang sempurna 

20 :Jawaban 
benar  
10 
;Menjawab 
benar 
sebagian 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

         
Kudus,  Mei 2021 

        GuruMapel, 
 
 
        Yani Purwaningrum 
         
 


